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 1الصفحة                 التعلين عي بعد                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1431الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، هين ، إعداد : 

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 الفصل الثانً : العملٌات الجبرٌة

 قواعد قابلٌة القسمة :

 ٌكون عدد ما قابلا للقسمة على : 

 8,  6,  4,  2,  0اذا كان رقم احاده   2

 3اذا كان حاصل جمع ارقامه قابلا القسمة على  3

 4العدد المكون من رقمً الاحاد و العشرات قابلا القسمة على اذا كان  4

 0أو  5اذا كان رقم احاده  5

 3و  2اذا كان العدد قابلا القسمة على كلا من  6

 سؤال : 

 القسمة على العدد  52345العدد 

5- 2  ,3  ,5 

2- 4  ,6 

3- 3  ,5 

 جمٌع ما ذكر -4

 الأهداف الرئٌسٌة :

  التعرف على العملٌات الجبرٌة 

  تطبٌق ترتٌب اجراء العملٌات الجبرٌة 

 الفصل الثانً : العملٌات الجبرٌة . 

 ماهً العملٌات الجبرٌة ؟ : 

 المقصود بالعملٌات الجبرٌة هً العملٌات الأساسٌة على الاعداد 

 عملٌة الجمع )+( -5

 (-عملٌة الطرح ) -2

 ×(عملٌة الضرب) -3

 )÷(عملٌة القسمة  -4

 و سالبه ملحوظه : لأي عدد اشاره اما موجبه ا
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 5,   3-,    2:. حدد اشارات كل من   + مثال

 : عملٌتً الجمع و الطرح : أي عملٌة جمع او طرح الاعداد تخضع للقاعدة التالٌة . اولا

 اذا تشابهت الاشارات نجمع مع اخذ نفس الإشارة  -5

 اذا اختلفت الاشارات نطرح و نضع اشارات العدد الاكبر . -2

5) +4 +3 =+7 

2) -4 -3 = -7 

3) -4 +3 =-1 

4) +4 =3 = +1 

 

 : عملٌة الضرب : ثانٌا

 (=-()-اذا تشابهت الاشارات فأن الناتج ٌكون موجب    )+()+(=+      ,  ) -5

 مثال :. اوجد ناتج ما ٌلً : 

+(2+()3+=)6      (      ,-2()-3+=)6 

 -()+(=-,  )     -(=-اذا اختلفت الاشارات فأن الناتج ٌكون سالب    )+() -2

(-2+()3=)-6         +(   ,2()-3=)-6 

 

 : عملٌة القسمة :  رابعا

اذا تشابهت الاشارات فأن الناتج ٌكون موجب  -5
 

 
          

 

 
   

  

  
            

  

  
     

اذا اختلفت الاشارات فأن الناتج ٌكون سالب   -2
 

 
            

 

 
   

  

  
             

  

  
     

 : مثال : اوجد ناتج ما ٌلً

5- 2+6=+8 

2- -2+7=+5 

3- 7-9=-2 

4- (-2)(-5)=+10 

5- (-3)(4)=-12 

6- 
  

  
    

7- 
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 ترتٌب اجراء العملٌات الجبرٌة :

 ؟؟ 5×3+2تمهٌد : ماذا تتوقع ناتج العملٌة 

  ًوهذه الإجابة غٌر صحٌحة. لماذا  25=5×5قد ٌرى البعض ان الإجابة ه , 

  لأن الضرب فً عرف الرٌاضٌٌن اقوى من الجمع 

  لذا ٌجب تنفٌذ الضرب قبل الجمع حتى لو ورد الجمع قبل الضرب فً السؤال 

  ً71حاول كتابة السؤال لاحدي الآلات الحاسبة العلمٌة لتأكدت بنفسك ان الإجابة ه  

  5(×2+3فٌكون صحٌحا عندما ٌكون المطلوب) 25اما الناتج  

  هنا الاقواس تجبر على حساب محتواها قبل الضرب , لان لها اولوٌه فً الحساب لا نها اقوى منه فً سلم الاولوٌات اي ان هناك

 نوضحه فً التالً :ترتٌب للعملٌات الحسابٌة 

 ترتٌب العملٌات :

 احسب قٌمة المقادٌر داخل الاقواس. -7

 سار .اضرب و اقسم بالترتٌب من الٌسار الى الٌمٌن الى الٌ -2

 اجمع و اطرح بالترتٌب من الٌسار الى الٌمٌن الى الٌسار . -3

 عند اتمام العملٌات الجبرٌة ٌجب مراعاة الأولوٌة فً الترتٌب كما ٌلً :

 : عملٌتً الجمع و الطرح : اولا

 نجمع الاعداد الموجبة سوٌا و الاعداد السالبة اٌضا ثم نطرح الناتجٌن و نأخذ اشارة الاكبر . 

 جد ناتج ما ٌلً :مثال :او

5- 15+5-11+1-6=   

 15+5+1-11-6= 

 +12-17= 

  +4=4 

2- -23+9-11+18-2=   -23-2-11+18+9=    -36+27=-9 

3- -12-3+4-5+16=    -12-3-5+16+4=   -20+20=0 

 : عملٌتً الضرب و القسمة : نجري العملٌات بالترتٌب حسب ظهورها من الٌسار الى الٌمٌن : ثانٌا

 : اوجد ناتج ما ٌلً : مثال

5-                                 

2-                                          
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 ن ثم الجمع و الطرح على الترتٌب :اذا احتوت العملٌة على جمٌع العملٌات فأن الأولوٌة سوف تكون للضرب و القسمة و م 5ملاحظه 

 اوجد ناتج ما ٌلً : مثال :

5-                             

2-                                           

3-                             

                                                                     

4-                                            

5-              

على  [ ]اذا احتوت العملٌة على اقواس فأن نبدأ بالأقواس الصغٌرة ) ( ثم المتوسطة } { ثم الاقواس المربعة الكبٌرة  :2 ملاحظه

 الترتٌب .

 مثال : اوجد ناتج ما ٌلً:
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